

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI SAJLAP

Drágán fizeti meg az ellenség légi terrortámadásait

Hivatalos jelentések a berepülésekről és bombázásokról — A magyar csapatok Delatyn és Sztaniszlau között harcban állnak a bolsevistákkal — Legujabb hírek a háborus és politikai eseményekről

Elhangzott a legfelsőbb Hadur hadparancsa, a magyar honvédség csapatai a Kárpátokon túl, a német szövetséges oldalán megkezdtek a harcot a bolsevista veszedelem visszaszorítására és megsemmisítésére. Ebben a harcban nincs vissza, csak előre, — mondja a hadparancs és mindent el kell követnünk, hogy ebből a harcból győzelmesen kerüljünk ki. Ez a parancs szól nemcsak a katonáknak, hanem a nemzet minden egyes tagjának, mert a harc nemcsak a frontokon, hanem idehaza is fokozott kötelezettséget követel és aki az ellen vét, be nem tartja, árulja a nemzetnek. A hivatott vezetők mögött ma ott kell állnia mindenkinek és minden erő megfeszítésével fáradozni azon, hogy a szebb és boldogabb jövőnköt jelentő győzelem mielőbb bekövetkezhesék.

Hivatalos jelentések az ellenséges berepülésekről

Egyes ellenséges repülőgépek folyó hó 15-én az esti órákban széles kiterjedésben, több utvonalon déli irányból átrepültek az ország légterét.

Az ellenséges gépek egy része a Duna mentén, másrésztük a Dunántulon északra felé haladva, Budapesttől nyugatra egyesültek. Onnan vadászgépeink, légiharc után, dél felé való visszavonulásra kényszerítették őket. A késő esti órákban visszatérő ellenséges gépek általában a berepülési utvonalon hagyták el dél felé az ország légterét.

A repülés zavaró jellegű volt.

1944. április 16-án az esti órákban Budapestet és környékét ellenséges légtámadás érte. A IX. és XIV. kerületben, valamint Soroksáron, Kispesztén és Pestszenterzsebent szörvényszerűen keletkezett tüzeket rövidesen eloltották. Anyagi károkról és személyi veszteségekről még nem érkezett jelentés.

A légvédelmi tüzérség hatásosan lötte az ellenséget. Zárt sorait megbontotta és visszaterésre kényszerítette. Ezideig 6 ellenséges gép lelővése nyert beigazolást. A lelőtt gépek száma előreláthatólag még emelkedni fog.

Ugyancsak 16-án este és a 16-ikáról 17-ikére virradó éjjel egyes ellenséges repülőgépek az ország légterében zavaró repülést végeztek. A tüzérség helyenként hatásosan tüzelt.

A légiháboru heti mérlege

A légiháboru multheti eredményei a berlini vasárnapi lapok szerint ismét megmutatták a német védelem erejét és bebizonyították, hogy ez a terror hétről hétre drágábbá válik az ellenségnek, ugyanakkor nem hozza meg a döntést. Az angol-szászok április első két hetében német, magyar, román és olasz terület felett 711 repülőgépet vesztek.

Bombázópor és gépfegyvertűz a védtelen polgári lakosságra

A Győr ellen intézett légi terrortámadás alkalmával nagyon sok egy- és kétezemeletes bérházat, valamint földszintes lakóházat ért telitalálat. Ezek romokban hevernek. Más házakat a légnyomás pusztított el. Telitalálat ért egy új tefnplomot is, oly mértékben, hogy csak egyes falai állnak már. A szirénák hangjára a lakosság egy része a Dunaparttra menekült. Alacsonyan szálló ellenséges gépek bombázóport zúdítottak a menekültekre. Igen sok a halott. A lakosság másik része a környék szabad terepén keresett menedéket. Alacsonyan szálló gépek a tömeg közé géppuskáztak. A város egyik külvárosában igen nagy a pusztítás. A környéken egyetlen ház sem maradt épen. Ebben a külvárosban a római katolikus templomot szintén találat érte.

Az angol-szász repülők Győr város lakossága ellen folytatott vérengző hadjárata a magyar városok ellen eddig intézett terrortámadások legsötétebb fejezetét jelenti. Elképesztő és való-

ban minden emberi fogalmat meghaladó azoknak a pilótáknak magatartása, akik védtelenül menekülő embereket, asszonyokat, gyermekeket, öregeket gyilkolnak le, a magasból egészen védtelen emberek ellen fordítják fegyvereiket.

Ezt a vérontást semmiféle hadiszempont nem indokolhatja, az minden eddigénél tisztábban megmutatja a légiterror célját: borzadályt és félelmet kelteni, a nemzet erkölcsi ellenállóját megörni. A hatás természetesen éppen ellenkezője lesz annak, amit az angolok és amerikaiak várnak. A magyar nemzet mélyeséges megdöbbenéssel és felháborodással vesz tudomást a győri eseményekről és arra az egyedül lehetséges és méltó választ adja meg: még szilárdabban és erőteljesebben száll szembe minden fenyegetéssel és pusztítással, mint eddig.

A hadihelyzet

Szevasztopoljharci térségében az új német állások előtt összeomlott az ellenség minden támadása. A német csapatok megakadályozták, hogy a bolsevisták a Dnyeper alsó folyásánál kiszélesítsék hidfőjüket és újabb helyeken keljenek át a folyó nyugati partjára. Jassytól északra és északnyugatra visszaverték a szovjet páncélosokkal támogatott támadásait. Delatyn és Sztaniszlau között magyar kötelékek harcban állnak az ellenséggel, Sztaniszlautól keletre a német csapatok tovább szorították a Dnyeszter déli része felé a bolsevistákat. A nyugatról megindított német támadás elérte a Tarnopolból nyugat felé kitérő helyőrség egy részét, más része még mindig súlyos harcban áll az ellenséggel. Koveljné, a Berezinától délre, Osztrovtól keletre és Pszkovtól délre is összeomlottak a bolsevista helyi vállalkozások. Nettunónál a német csapatok helyi jellegű angol-szász támadásokat vertek vissza, a hadszíntér déli részéről csak felderítő és rohamcsapat vállalkozásokat jelentettek. Nehéz harci repülők jó eredménnyel bombázták a dalmát partok mellett lévő Lissa ellenséges sziget támaszpontot. A vasárnap és hétfőre virradó éjszaka Belgrád, Budapest és Brassó ellen támadó angol-szász légierő 17 bombázót veszített.

Legujabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

Az ankarai lapok híradása szerint Anglia és Amerika a Szovjet nyomására minden eddigénél nagyobb idegháborút indított a semleges államok, köztük Törökország ellen. A török közvéleményt az angol-szász szövetségesek újabb erőszakoskodása felháborította. Általános az a vélemény, hogy Törökország továbbra is kitart a nemzetközi jog és az ország függetlensége mellett, az angol-szász követeléseket visszautasítja. Hasonló állásfoglalást várnak a török politikai körökben a többi semleges államok részéről is.

Az amerikai lapok ismét behatóan foglalkoznak az invázió lehetőségeinek latolgatásával. Az egyik legismertebb amerikai haditudósító az olaszországi hadszíntérről azt írta, hogy az angol-szász nemzetek az invázió megkísérlése esetén „véres tavaszt és nyarat” várhatnak, a támadás nem okozhat meglepetést a német hadvezetőség számára.

Hivatalos jelentések szerint az angol-szász légihaderő vasárnap és hétfőn folytatta terrortámadásait a délkelet-európai városok ellen. Támadás érte Belgrád és Brassó környékét is. Légiharcokban az ellenséget ismét súlyos veszteségeket szenvedett.

Horne altengernagy az amerikai képviselőház költségvetési vitájában kijelentette, hogy nézete szerint a háboru ebben az évben még nem ér véget. A másik felszólaló, King tengernagy kijelentette, hogy Németországot és Japánt az angol-szász csapatok csak úgy győzhetik le, ha Berlingig illetve Tokióig nyomulnak előre.



Keleten a németek harcbadobták az egyik új fegyvert, a „Góliát”-ot. A nagyerejű robbanóanyaggal megtöltött, törpe hernyótalpas kocsi távolból irányítja a szovjet harckocsik és bunkerek felé, a kocsi az ütődésre robban, a legnagyobb szovjet páncélost és a legvastagabb falu bunkert is megsemmisíti.

— URÁNIA MOZGÓ —

Apr. 18-án, kedden 7 órakor, 19-én, szerdán 7 órakor
16 éven felülieknek!

BŰNÖS VAGYOK!

A bűnös szerelem és a tiszta szerelem harca egy férfiert

Ejtőernyősök ártalmatlanná tétele a megye déli részén

Pénteki számunkban közöltük, hogy Kiskundorozsma Árpád-központján a csütörtöki napon öt ejtőernyővel lezárt amerikai sikertől rövid fél óra leforgása alatt őrzébe venni. Maga a repülőgép délyugati irányban lútt el.

Most újabb értesülésekkel szolgálhatunk egy másik hasonló esetről, még hozzá csongrádi ember elbeszélése alapján. Az is lehetséges, hogy ugyanarról a gépről van szó, amelyből Árpád-központban már öt ejtőernyős kiugrott.

Szedes János képviselőnk Árpád-központból csütörtök este Pusztamérgesre, majd péntek reggel Ötömdőre ment tovább kerületfőnöki kerületjén. Ott hallotta, hogy a község határában csütörtök este, miután 4 ejtőernyős kiugrott belőle, lezuhant egy idegen gép. Szedes János a helyszínen meggyőződött a hír valódiságáról, a körülményekről viszont Tósmagi Sándor és Tósmagi Imre az eset közvetlen szemtanúi, adtak felvilágosítást. Nevezettek mindketten csongrádi születésűek, valamikor a Szőlőhegyi utcában laktak, innen kerültek el szüleikkel együtt még 1904-ben Pusztamérgesre.

A nagy repülőgép, — mondják a Tósmagiak, — még mintegy 3000 méter magasan volt, amikor feltűnt a látóhatáron.

Röviddel azután ugrott ki belőle rövid egymásután négy ejtőernyős, akiket egy óra leforgása alatt sikerült ártalmatlanná tenni. (Ugyanolyan gyorsan és határozottan lépett fel tehát az ottani magyar nép, mint azt az Árpád-központiak tették az általuk foglyulított öt ejtőernyőssel. A szerk.) Rögtön utána a gép egy körrel írt le, majd meredeken zuhant a földön hatalmas robbanás után izzé porrá tört. A szétroccsenő olaj és benzín a mintegy 50 méterre levő két tanyát, meléképületeivel együtt azonnallángbaborította, amelyek azután le is égtek. Szerencsére részünkről senkinek sem történt baja, amint erről Szedes képviselő az egyik gazdától, Szekulics Anjaltól közvetlenül értesült.

A szöveget megszemléltem, — mondja Szekulics Andor, — amikor látom zuhanni meredeken rám a gépet. Földre vettem magamat. Tőlem 25 méterre zuhant le a masina. A robbanás, a gépkarészkek szerelvénye után örömmel állapítottam meg, hogy semmi bajom nem történt, csak a tanyám ég menthetetlenül. Rohanok otthon. Az udvaron majd felbottok egy hatalmas kerékben, amelynek gumija másfél méter átmérőjű volt. Utólag mondták, hogy az egyik futókerék a hatalmas futószerszeget felével együtt repült be a fejemen át a repülő-

gép lezuhanásának helyétől udvarára mintegy 50 méterre lévő tanyám

Felhívás a közép- és főiskolás leventeköteles ifjakhoz

A Csongrád városi és járási levante parancsnokság magasabb parancsnokság rendelete alapján, felhívja a városban tartózkodó közép- és főiskolás leventeköteles ifjakat, hogy az iskolai rendkívüli szünet alatt továbbra is kötelesek a levante foglalkozáson résztvenni.

A foglalkozás ideje szombaton délelőtt 8-12 óráig. Gyülekezés helye a levante otthon előtti tér. Foglalkozást vezeti Fiedler Barna levante tiszt.

Mindazok, akik vidékről jöttek Csongrádra, az előbb említett helyen és időben kötelesek megjelenni nyilvántartásba vételük végett, ahol beosztást nyernek a gimnázium iskolai levante csapatába. Megváltozik tehát a gimnázium iskolai levante csapatának foglalkozási ideje is. Így a helybeli középiskolai tanulók össze lesznek vonva a vidékről ideköltözöttekkel, hazatértekkel s szombaton reggel 8 órakor kötelesek megjelenni valamennyien a levante otthon előtt, foglalkozáson való részvétel végett.

Az angolok az ellenséges repülőgépeket dobálnak a folyóvizékbe is, hogy a magyar hajózást zavarájék. Az arra illetékes szervek a legnagyobb figyelemmel kísérik az ellenség eme tevékenységét, figyelmeztetik adott esetekben a hajósokat a veszélyre, ennek ellenére mégis történhetnek előre nem látható balesetek.

Hivatalos jelentés szerint vasárnap a Dunán eknára futott 840 utasával az Erzsébet királyné termeszögös, az utasokat és csomagokat azonban sikerült megmenteni.

Az angolok az ellenséges repülőgépeket dobálnak a folyóvizékbe is, hogy a magyar hajózást zavarájék. Az arra illetékes szervek a legnagyobb figyelemmel kísérik az ellenség eme tevékenységét, figyelmeztetik adott esetekben a hajósokat a veszélyre, ennek ellenére mégis történhetnek előre nem látható balesetek.

Hivatalos jelentés szerint vasárnap a Dunán eknára futott 840 utasával az Erzsébet királyné termeszögös, az utasokat és csomagokat azonban sikerült megmenteni.

Szolgálati teljesítése közben hősi halált halt egy csongrádi hajós

Az angolok az ellenséges repülőgépeket dobálnak a folyóvizékbe is, hogy a magyar hajózást zavarájék. Az arra illetékes szervek a legnagyobb figyelemmel kísérik az ellenség eme tevékenységét, figyelmeztetik adott esetekben a hajósokat a veszélyre, ennek ellenére mégis történhetnek előre nem látható balesetek.

Hivatalos jelentés szerint vasárnap a Dunán eknára futott 840 utasával az Erzsébet királyné termeszögös, az utasokat és csomagokat azonban sikerült megmenteni.

Az angolok az ellenséges repülőgépeket dobálnak a folyóvizékbe is, hogy a magyar hajózást zavarájék. Az arra illetékes szervek a legnagyobb figyelemmel kísérik az ellenség eme tevékenységét, figyelmeztetik adott esetekben a hajósokat a veszélyre, ennek ellenére mégis történhetnek előre nem látható balesetek.

Hivatalos jelentés szerint vasárnap a Dunán eknára futott 840 utasával az Erzsébet királyné termeszögös, az utasokat és csomagokat azonban sikerült megmenteni.

Az egész hónapi cukoradagot egyszerre lehet megvásárolni

A cukorellátásban eddiges újítást vezettek be a közellátási hatóságok. Az eddigi rendi ellátás is csak egyheti cukoradagot adhattak ki egyszerre a kereskedők, ezentul mindenki egész hónapi fejadagját megvásárolhatja.

Ezzel intézkedés történt abban az irányban is, hogy a kijelölt cukorkereskedők megkapják egész hónapi készletüket és a vásárlók rendelkezésére állhassanak.

Hirdessen lapunkban.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal ingyenesen folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyűmölcsözteti a betéteket.
Telefon 18 szám.



Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

Szeder János képviselő tájékoztatója a kül- és belpolitikai helyzetről, rendkívüli köteleességeinkről

Szombaton délután kifejezetten csak a MÉP választmányi tagjai előtt tartotta meg Szeder János képviselőnk tájékoztatóját a kül- és belpolitikai helyzetről. Beszédében rendkívüli érdekes és eredeti háttérrel rajzolt a közelmúlt eseményeiről, jórészt olyan dolgokat ismeretve, amelyek egyáltalán nem közismertek, s amelyekről nyilván e lap hasábjain sem lehetnek tájékoztatással.

Megállapításainak egyik lényeges részét képezte egyébként annak a leszögezése, hogy a Magyar Élet Partija nélkül alkotmányosan kormányozni nem lehet. Ma még inkább, mint eddig józannul kell látni és cselekedni, ma még inkább össze kell fogni: másként a nemzet lehetséges erőinek teljes kihasználása nem fog sikerülni, ez pedig az országunk merhetetlen kárára válik s azok fognak értelemmentesen bűnösöknek találtatni, akik az ország érdekéért maguk egyéni szempontjait ezekben az időkben előbbreválónak találták.

Bizalommal kövessük és támogassuk a kormányt

A jelenlegi kormányt a mi első emberünk, a Kormányzó Ur, állította élünkre, bizalommal kell tehát követnünk, támogatni és segítségére lenni rendkívül nehéz munkájában. Ma nemcsak arról van szó ugyanis, hogy idebent régóta megoldásra váró feladatokat kell minél gyorsabban, minél simábban teljes megoldáshoz juttatni, nemcsak a külső arcvonalon kell az eddiginél jóval nagyobb mértékben helytállni, ami rendkívüli sok követelményt támaszt, hanem a belső arcvonalon az ellenséges légitámadások úján folyó harcban is mindent meg kell tenni azért, hogy lelki erejüket, lelki egységüket, ellenálló készségüket és képességüket a sújtó tényekkel szemben a támadások által érintett magyar testvéreink el ne veszítsék. De itt kopognak a közelmúlt évek ismert bajai is: a tűzfelállítás súlyossága, a rögzített munkaberek s a fixfizetések nyomasztó volta, szemben a feketepecs szemérmetlen tozódásával, a mezőgazdasági gépek, eszközök, szükségletek mindjobban jelentkező hiánya és annyi minden egyéb.

A jobboldali erők összefogása

Miúgyis és sok más nehézségünkön csak úgy tudunk urrá lenni, ha a jobboldali, jó-

zan, építőszellemű erők összefognak, a ma nem lényeges különbségeit félrevesztik, ami viszont nyomatékosan követeli meg, hogy az országunk határmegyéjén robbanó gránátok s az idebent pusztító légitámadások tüzenél senki ne igyekezzék a maga politikai pecsenyéjét sültögetni! E tekintetben nem lehet elfeledni, hogy minden akció reakciót szül s ez mindenre, csak jóránem vezethet.

A háborus helyzet

A háborus helyzetről szólva kijelentette Szeder képviselő, hogy edes Hazánkat, a Kárpátok gerincét ma még kevésbé félti, amióta német legyővertsáinkkal együtt, valóban vált vállnak fektetve védelmezzük. A Kárpátok gerince nyilván egyik fő védelmi vonala Európában, ahol a tényleges hadászati elvételről beszélni sem lehet: a német katonabajtársakkal együtt fogjuk tehát minden körülmények között megvédelmezni. Erre annál inkább és nyugodtabban felkészülhetünk, mert a Szovjet látszólagos sikerei dacára, kifulladás és kidőlgölve érkezett el a hatalmas fővédelmi vonal előterébe.

A háboru súlypontja nyugaton van

Minden látszat ellenére, ami a keleti harctéren történik, a háboru súlypontja változatlanul nyugaton van, ahol pedig még mindig teljes a csend, ahol az annyit hangoztatott inváziót kellene már egyszer megkezdni ellenségeinknek a készletben álló hatalmas védelmi vonal, hatalmas tartalékok s a még nem ismert új fegyverek kel szemben. E tekintetben azonban nem sok jóval biztat mindaz, ami az olaszországi harctéren történik. Pedig ott Badoglio és szabadkőmives társai árulása folytán nyitott kapu várta őket, ahol és a Balkánon a kivált olasz hadosztályok helyébe a németeknek legalább ötven hadosztályt kellett állítani. Mégis immár hosszú hónapok óta az örök város előtt toporognak s óriás anyag és emberparálás dacára sem lépések továbbjutni.

A rémhírek

Foglalkozott ezután Szeder képviselő azokkal a hírekkel és rémhírekkel, amelyekről kerületlátogató körútja során értesült. A politikai iskolázottsággal rendelkező MÉP választ-

mányi tagok soraiban élénk derűtséget kellettek ezek a néhol fárt fülekre talált híresztelések.

A külső és belső arcvonal

Nyomatékosan mutatott rá a képviselő arra, hogy a külső arcvonalon mindazoknak, akik oda elhivatnak, egy lesz a sorsuk, a belső arcvonalon azonban a nagy városok népe s a vidék népe lényegesen különböző helyzetben van és lesz. Eddig az volt a helyzet, hogy gazda és háziasszony mindig panaszkodott: nincs munkaerő, cseled, napazámos, mindenki a nagyvárosokba, gyárakba tódul, a szebbnek, könnyebbnek, több szórakozást ígérőnek gondolt fővárosba s más ipari centrumokba húzódik a lenézett vidéki életből. Ma a helyzet itt is a visszajára fordult. A nagyvárosi ember visszavágykodik az eddigi bizony sokszor lesajnált vidékre, ahová mégis csak kevésbé hordják a halált, pusztulást, rombolást az elvadult ellenség bombázói.

A vidék köteleessége

Ez nyilván így van, — ebből viszont az a követelmény, hogy a vidék, a falu, a tanya népe a belső arcvonalon sokkal szilárdabb magatartást köteles tanúsítani, mint eddig, a meglévő bajok, hiányok, szükségletek eltérésében még inkább keménynek, példázónak kell lenni, mint amilyen nek eddig bizonyult.

Elérkezett a nyílt színváltás ideje

Végezetül helyi politikai dolgokról szólj Szeder János. Elérkezett, — úgy mond — a nyílt színváltás ideje. Ami őt illeti, rendíthetetlenül megy tovább a fajvédő politikának azon az útján, amelyet immár több mint negyedszázada jár, járt akkor is, amidőn nehéz, sikertelző és kockázatos volt fajvédőnek lenni, amikor még a Bethlen-éra aporodott légkörében annyian érezték kiűnően magukat, akik ma talán a legszársabbban jobboldaliak. Ezek a politika „sakktabla lovai”, akik most ismét elérkezettnek látják az időt, hogy egyet ugorjanak. Senki nem tartja vissza őket. Menjenek, de nyíltan. Legyen vége eddigi kőntőfalazásuknak. Megbocsátjuk nekik, hogy minden alkalmat megragadtak, amit eddig kizárólagosan a MÉP révén lehetett a maguk javára elérni, míg erre most más pártokat hirtelen-

ben alkalmasabbnak ítélnék. Menjenek békében, Isten hírel, inkább száz nyílt ellenség, mint egy hamis barát!

A panaszok és kérelmek meghallgatása

A nagyhatású beszámoló után Szeder János képviselő az ipartestületnél a panaszokat és kérelmeket hallgatta meg. Vasárnap délelőtt a tanyák között, a gazdákat látogatta meg, ahol éppen olyan nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadák, mint a városban és a választókerület minden községében, amelyekben újabb kethetes kerületlátogató körútja során ismét megfordult.

Rendelet a bombakárosultak gyorssegélyezéséről

Az eddig rendelet, amely a légitámadás következtében bekövetkezett károk megállapítása valamint megtérítéséről szólt, megiehetős időt vett igénybe és ezért most a kormány új rendeletet adott ki a kárt szenvedett lakosság gyors megsegítéséről. A rendelet értelmében nyomban a légitámadás után a károsultak olyan pénzbeli segítséget kapnak, amelyből az élethez nélkülözhetetlen javakat azonnal beszerezhetik. A pénzbeli segélyt a legrövidebb uton minden bürokratikus eljárás mellőzésével fizetik ki a hatóságok.

A légitámadási gyorssegély mindazoknak jár, akik akár személyi veszteséget, akár ingó vagyonukban dologi veszteséget szenvedtek. A gyorssegély összegszerűsége attól függ, hogy a károsult egyedül álló személy-e vagy család kötelékében él. Az egyedülálló 200 pengő gyorssegély illeti meg, míg a családtagokkal közös háztartásban élők ugyancsak 200 pengőt, de minden egyes eltartott családtagok után további 50 pengős légitámadási gyorssegélyt kaphatnak. Ha nem a családfelelőse érte a sebesülés vagy sérülés, hanem a család más tagjait, akkor csak azok után a családtagok után lehet megállapítani a gyorssegélyt, akik saját személyükben szenvedtek veszteségeket.

A rendelet arról is intézkedik, hogyha a sérültet a kórház helyett házi ápolásban részesítik. Ilyen esetekben a gyorssegélyen felül az ápolási idő alatt személyenként heti 30 pengő légitámadási ápolási gyorssegélyt is kell folyósítani.

A dologi veszteség esetében hasonlóképpen egyedül álló személy részére legfeljebb 200 pengő légitámadási gyorssegély adható, míg a közös háztartásban élők vesztesége esetén az első személy után 200 pen-

gő és minden további családtag után legfeljebb 100 pengő légitámadási gyorssegélyt lehet adni. Ez utóbbi esetben a gyorssegély az egész család részére szól.

A gyorssegély csak pillanatnyilag kíván segíteni a veszteségeket szenvedett személyen, illetve családokon. A kormány ezen felül gondoskodott arról is, hogy azoknak a személyeknek részére illetve eltartására szoruló hozzátartozóik részére, akik sérülést szenvedtek és ennek következtében munkaképtelenné váltak, addig is, amíg a korábban kiadott jogszabályok értelmében megállapított járadékhoz jutnak, átmeneti gondozási pénzellátást folyósítsanak. Tehát a légitámadást követő hónap első napjától kezdődően a mondott személyek havonta visszatérő ellátáshoz juthatnak.

A légitámadási gyorssegélyt az illetékes községi előjáróság a városokban a polgármesternél, Budapesten a kerületi előjáróságnál előterjesztett kérelem alapján folyósítják.

Nem azonos

Fehér Imre beton és műkö készítő mester nem azonos, a lapunk csütörtöki számában, falopási ügyből kifolyólag közölt Fehér Imre csongrádi kukibosszal

Felhívás a mestervizsgára jelentkező, vagy még jelentkezni kívánó iparosokhoz

Az ipartestület vezetősége felhívja azokat az iparosokat, akik mestervizsgára jelentkeztek, vagy még jelentkezni kívánnak, hogy április 25-ig feltétlenül jelentkezzenek az Ipartestületben. A tanfolyam már április 26-án megkezdődik.

Ezért tehát saját érdeke minden mestervizsgát tenni szándékozó iparosnak, hogy a fenti időpontban jelentkezzenek.

Előjárósági ülés az Ipartestületben

Tegnap este 7 órai kezdettel Czégenyi Sámuel ipartestületi elnök elnöklétével, előjárósági ülés volt az Ipartestületben.

Az előjárósági ülés folyó ügyeket tárgyalta. Majd az IPÖK reformjával kapcsolatos tudnivalókról adott tájékoztatást.

Az előjárósági ülés kapcsán megbeszéltek, hogy a csongrádi iparos társadalom is méltó kifejezésre juttatja hazafias kötelességét a lehetőségéhez képest hozzájárul a bombakárosultak megsegítéséhez.

Felhívás a szabó- és sütőiparosokhoz

Az ipartestület vezetősége felhívja a szabóiparosokat, hogy a számukra megérkezett béléanyagért átvétel végeit jelentkezzenek.

A sütőiparosok pedig kiutalt szappanszükségletüket vegyék át sürgősen.

Szár eladó, ért. Domokos Jánosnál a Nagyréten. 173

A korpaelátás megjavítása érdekében Szeder képviselő közbenjár a közellátási miniszternél

A korpaelátás eddigi rendszere javításra szorul, mert az a helyzet, hogy jelentős mennyiségű korpa van felhalmozva a malmokban és ugyanekkor az állattartók nem tudnak hozzájutni korpához kellő mennyiségben. Jelenleg ugyanis korpát negyedévenként kell igényelni a közellátási hivatalnál azoknak, akik gazdakönyvvel nem rendelkeznek, míg a gazdák akkor kaphatnak, ha ezáltal ponttariozásuk növekszik. A gazdák által igénybevett korpa 10 százalékát lehet kiosztani a gazdakönyvvel nem rendelkező állattartók között.

A gazdák pontnövelésük miatt nem igen igényelnek korpát, a gazdakönyvvel nem rendelke-

zőknek tehát csak igen kis mennyiség jut.

Szeder János országgyűlési képviselő szombati panasznapja alkalmával a csongrádi malmok képviselői és az érdekelteket állattenyésztők szóváteiték ezt a minden tekintetben hátrányos állapotot és annak megváltoztatása érdekében támogatásait kérték.

Szeder képviselő nagy megértéssel fogadta a kérelmet és ígéretet tett arra vonatkozólag, hogy a korpaelátás célravezető szabályozása érdekében előterjesztést tesz Jurcsák Béla közellátásiügyi és földművelésügyi miniszternek. Biztosra vehető, hogy képviselőnk közbenjárása ezáltal is eredményes lesz.

Rendelet a zsidó

vagyonokról

A kormány erőteljes ütemben folytatja a zsidókérdés rendezését. Első intézkedéseivel korlátozta a zsidóság befolyását a közvéleményre. Az a rendelet, amely a hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a kihirdetésének napján már hatályba is lépett, egy lépéssel tovább megy a zsidók befolyásának korlátozásában. A rendelet kötelezi a zsidókat vagyoniuk bejelentésére és egyúttal elrendeli ennek a vagyonnak zár alá vételét.

A zsidóság hatalmát és befolyását elsősorban a gazdasági életben elfoglalt helyzete, vagyoni eszközei tették lehetővé. Ebben a tekintetben, a zsidókérdés pénzügyi és gazdasági vonatkozásainak tekintetében

alapvető intézkedéseket tartalmaz az új kormányrendelet. Megszünteti az eddigi jogtalan befolyást és hatalmat s lehetővé teszi, hogy a zsidó vagyon beálljon a nemzeti érdekek és célok szolgálatába.

A rendelet számba veszi azt a vásárlóerőt, amely éppen a háborús nehézségek közepette a gazdasági életnek állandó nyugtalanságát jelentette és annak zár alá helyezésével megakadályozza, hogy továbbra is zavarólag hasson. Lehetővé teszi végül a rendelet, hogy megfelelő, hatóságilag kirendelt vállalat vezetők kezébe kerüljön a kereskedelmi vagy iparvállalat, amennyiben az a magyar nemzetgazdaság szempontjából kívánatos és szükséges.

Felhívás Csongrád lakosságához a csendőrség fegyverhasználati jogának kiterjesztéséről

Megiruk, hogy a kormány a napokban kiadott rendeletével az ország egész területére kiterjesztette a csendőrség fegyverhasználati jogát. Ezzel kapcsolatban Herke László dr. polgármester a napokban felhívást intézett a város lakosságához, amelyben közli a kormányrendeletet, majd az alábbiakat tartalmazza:

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a szolgálatban álló csendőr fegyverét mindenki ellen köteles használni, aki magát gya-

nussá teszi és a hozzá intézett felhívásra kielégítő választ nélkül elszalad.

Szaját érdekében köteles tehát mindenki, akit a szolgálatban álló csendőr megállásra szólít fel, megállni és a hozzá intézett felhívásra kielégítő választ adni.

Csongrád megyei városban a csendőrség működési területe a város külterülete, vagyis az a rész, melyik a városon kívül esik.

Rendelet az elsötétítés újabb szabályozásáról

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közölte a honvédelmi miniszter rendeletét az elsötétítés újabb szabályozásáról. A légtartalmai elsötétítés április 17 és 23 között 21 órakor, április 24 és 30 között 21 óra 30 perckor kell végrehajtani.

Az elsötétítés továbbra is hajnali 5 óráig tart. Az elsötétítés időpontja előtt bekövetkezett

légitámadás vagy zavaró repülés esetén a teljes elsötétítést azonnal végre kell hajtani, illetve minden kiuszágzó fényt el kell oltani.

Cipészsegédet állandó munkára és tanulót fizetéssel felvesz Baranyai cipésmester, Szőlőhegyi u. 34. 117

Jól főző mindenest azonnal felveszek, Sip u. 18. 168

MÉLYEN TISZTELT HÖLGYEIM! Filckalapjukat ne dobják el, a legmodernebb parafás cipőt csinálom belőle. Tisztelettel: JUSTIN JÓZSEF Kétágu u. 59. 170

Elsőrendű NAD eladó gr. Széchenyi u. 35. 87

Megbízható, főzítudó mindeneseleány, vagy asszony alkalmazást kap Kossuth u. 62. 86

Ültetni és enni való burgonya eladó, Fohász u. 24. Ugyanott 1 pár löszerszámot megvételre keresnek. 97

Használt ablakok és nemcsak kádárka szőfővessző eladó, ért. Szűk u. 1. 84

Jó családból való 16-18 éves leányt háztartási alkalmazottnak felveszek, ért. Szent Imre u. 20. 118

MEGBIZHATÓ FIUT tanulóknak felvesz a Hopp autódó. 122

Főzőmindenest és 12-14 éves kislányt gyermek mellé május 1-ére keresek. Cseuz malom. 116

5 és fél házrész bokros eladó, ért. Kókai Jánossal T. 723 Keltőshalmi dűlő. 120

Sütőtanoncot felveszek, Licicsányi autódó, Szentés. 121

Egy drb. 3 éves gyengélfias tehén eladó. Megtekinthető Kistré 28 sz. Fodor Mihálynál. 141

Szűgyártó tanoncot felvesz Kaszenitzky István szűgyártómester, Szentési u. 134

10 hónapos hasas ló eladó, ért. Jókai u. 12. 130

3 hold föld eladó, cím a kiadóban. 131

Egy pár 39-es női fehér cipő eladó Fövényi u. 26. 144

Jól működő és szép pergőrokkát Magdits műszertegyesnél vegyen, Fövényi u. 6/a. 159

Másfél hold föld pénzért kúriának kiadó és Dob u. 14 sz. ház földért elcserélendő, ért. Vasut u. 12. 151

18 év körüli lány szonnal alkalmazást kap Vasut u. 19. 160

Székfocsi, kistré, kilences és ártér kiadó dr. Nagypálnál, Kossuth u. 11. 162

1000 neszőlő szőlő haszonbérbe kiadó, ért. Szabó Sándor szabónál, Kossuth-tér. 171

Répa, szár eladó, ért. Zöldkert u. 19. 165

Szár eladó, Apponyi u. 19. Bárdos Andrásnéval. 166

KRUMPLI eladó, Andrassy u. 2 sz. 167

1 kishold föld a Csanyi Forgó iskola mellett kiadó, ért. Zsib u. 1. 172

1 háromhónapos sertés eladó, ért. Csémegei u. 30. 169

Török eladó, ért. Bakos Rókus-sal a Mámáiréten. 163

2 házrész bokros eladó, ért. Zöldkert u. 2. 164

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

Vitéz Négyes István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.